



交通运输部：前三季度交通运输经济持续稳定恢复

据交通运输部网站消息，前三季度，交通运输经济持续稳定恢复，三季度向好势头明显，跨区域人员流动量超过疫情前同期水平，货运量、港口货物吞吐量保持较快增长，交通固定资产投资规模保持高位，为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长提供了坚实有力的交通运输服务和保障。

一、营业性货运量

前三季度，完成营业性货运量403.1亿吨，同比增长7.1%，其中三季度增长7.6%，增速较上半年加快0.8个百分点。分方式看，完成公路货运量297.4亿吨，同比增长7.7%，完成水路货运量68.3亿吨，同比增长8.5%。

二、港口货物吞吐量

前三季度，全国港口完成货物吞吐量125.4亿吨，同比增长8.5%，其中三季度增长

9.5%，增速较上半年加快1.5个百分点。分结构看，内贸吞吐量同比增长7.9%，外贸吞吐量同比增长10.1%。完成集装箱吞吐量2.3亿标箱，同比增长5.2%，其中三季度增长5.9%，增速较上半年加快1.0个百分点。

三、人员流动量

跨区域人员流动量方面，前三季度，完成跨区域人员流动量456.6亿人，同比增

长31.0%，其中三季度增长30.9%。分方式看，完成公路人员流动量420.6亿人次，同比增长26.8%；完成水路客运量2.0亿人，同比增长120.9%。

城市客运方面，前三季度，全国完成城市客运量750.8亿人，同比增长17.5%，其中三季度增长20.5%。分方式看，公共汽电车、城市轨道交通、出租汽车和轮渡分别完成城市客运量279.9亿人、214.9亿人、255.4亿人和6303万人，

同比分别增长6.9%、43.0%、12.7%和86.5%。

四、交通固定资产投资

前三季度，完成交通固定资产投资2.9万亿元，同比增长5.6%，其中三季度规模与去年同期基本持平。分结构看，完成公路投资2.1万亿元，同比增长4.3%；完成水运投资1441亿元，同比增长28.2%。

中国连续十年迎接938位志愿军烈士遗骸归国安葬

11月24日，随着《思念曲》低回奏响，礼兵们抬着在韩中国人民志愿军烈士棺椁绕沈阳抗美援朝烈士陵园下沉式广场半周，缓缓走向安葬地宫，25位志愿军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70周年之际，回到祖国和人民的怀抱，在中华大地安息。

异国埋忠骨，山河盼英魂。今年，是按照中韩双方达成的

共识实施的第十次交接。从2014年至今，中国已连续10年从韩国接回、安葬十批总计938位在韩志愿军烈士遗骸。

忠魂不泯，浩气长存。自2014年至2023年，中韩双方已经连续十年成功交接了938位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。

退役军人事务部褒扬纪念司副司长李敬先介绍，和往年

相比，今年的仪式安排作出调整优化，进一步突出对志愿军烈士的尊敬尊崇，进一步加强爱国主义教育，凝聚民族情感。在装殓仪式上，增加了中方代表整理花篮缎带环节，安葬仪式礼兵任务改由解放军仪仗司礼大队礼兵承担等，增添仪式感、尊崇感。

迎接英雄回家，每个细节都饱含着70余载的思念和敬

仰。

在沈阳桃仙国际机场举行的迎接仪式结束后，烈士遗骸棺椁被骑警车队护送至沈阳抗美援朝烈士陵园，沿途一万多名群众自发来到街边，手持国旗、鲜花，列队陪伴英雄回家。

一些中国人民志愿军老战士回忆，在战场上听到最多的遗言就是“带我回家”，这也成了老战士们铭记一生的嘱

托。他们没有一天忘记自己的战友，和烈士家属一起等待着英雄归来。

在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国安葬活动期间，退役军人事务部动员全系统在全国范围内开展包括走访慰问抗美援朝烈士家属和老战士代表、祭扫抗美援朝烈士纪念设施、向烈士墓敬献鲜花等褒扬纪念活动。

截至目前我国共发布1563项食品安全国家标准

国家卫生健康委24日召开新闻发布会，介绍提升人民群众食品安全与营养健康获得感有关情况。国家卫生健康委食品司副司长田建新在会上介绍，国家卫生健康委高度重视食品安全和人民健康，围绕落实“最严谨的标准”的要求，坚持以保障公众的健康为宗

旨，会同有关部门扎实做好标准相关工作：

一是持续优化完善标准管理制度，打造严谨的标准管理体系。国家卫生健康委从标准的立项、起草、征求意见，到标准的审查、发布各环节建立了一整套管理制度，作出了严格规定。对于标准的审评来讲，

国家卫生健康委聘请了多部门、多领域近400名专家对标准进行严格审核技术把关。同时，针对标准执行情况，还进行跟踪评价，发现问题及时修订，这样就对标准的管理形成了一个动态管理的“闭环”。

二是强化标准体系建设，打造严谨的标准指标体系。

截至目前，我国一共发布了1563项食品安全国家标准，其中涉及安全指标有2.3万余项，这些指标涵盖了我国居民消费的所有30大类340个小微食品，包括了影响居民饮食安全的主要健康危害因素，覆盖了从食品原料、生产加工到最终产品的全过程，包括从农

田到餐桌的全链条。

田建新强调，下一步，国家卫生健康委将持续深化落实“最严谨的标准”要求，打造一个既更加适合我国发展实际，又符合国际先进风险管理理念的标准体系，充分发挥标准在“防风险、保健康、促发展”方面的重要作用。